

纪检监察工作学习交流专刊

2024年第5期（总第113期）

中共河北体育学院纪委主办

2024年4月25日

工作动态

学院党委部署开展党纪学习教育工作

4月15日，学院召开党委常委会（扩大）会议，部署开展党纪学习教育工作。会上，纪委书记樊秀峰传达了《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》，蔡奇、李希同志在中央党的建设工作小组第六次会议上的讲话精神和省委常委会（扩大）会议精神，党委副书记刘英奇就学院开展党纪学习教育进行了安排部署。

党委副书记、院长何文革作动员讲话。何文革指出，在全党开展党纪学习教育，是以以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。全院各级党组织和党员、干部要提高站位，深刻认识党纪学习教育的重要性，把学习贯彻《条例中国共产党纪律处分条例》作为基本功、基础课，要对照《条例》，认真检视问题，扎实开展好警示教育，精心组织好培训，让《条例》真正入脑入心。要强化组织领导和责任落实，高质量完成党纪学习教育任务，坚决防止形式主义，以良好的作风和扎实的工作保证党纪学习教育走深走实。

省纪委“室组地巡”联动第六协作单元在学院召开监督工作例会

4月19日，省纪委“室组地巡”联动第六协作单元在学院召开监督工作例会，协作单元各高校纪委主要负责同志和业务骨干参加会议，省纪委三室相关负责同志到会指导。会上，学院纪委书记樊秀峰汇报了学近期院纪委监督执纪工作开展情况。会议还研究部署了协作单元监督检查工作，并就开展党纪学习教育进行了研讨交流。

学院纪委、工会联合组织开展漫画、视频作品征集活动

为认真落实党中央和省委关于新时代廉洁文化建设的要求，按照省纪委十届四次全会部署，为进一步推动干部作风实现新转变，努力营造干事创业、风清气正的良好政治生态，根据省纪委《关于开展讽刺鞭挞官僚主义漫画、视频征集宣传展示活动的通知》要求，结合工作实际，学院纪委、工会研究决定联合组织开展漫画、视频作品征集活动，并就活动主题、作品内容、作品要求及报送注意事项等方面下发了有关工作通知。该活动按要求将于6月中旬结束。

议论风生

把遵规守纪刻印在心

新修订的《中国共产党纪律处分条例》，是各级党组织和全体党员必须恪守的行为准则，每一名党员干部都要把学习《条例》作为必修课、常修课，学出更加自觉的纪律意识，涵养自律修为，加强自我检视，用党的纪律校正思想和行动，把遵规守纪刻印在心。

要坚持原原本本学。开展党纪学习教育，是解决对党规党纪“不上心、不了解、不掌握”问题的现实需要。要把握学习重点和目标要求，坚持原原本本、逐章逐条学，准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

要坚持联系实际学。《条例》为什么修订、改了哪些地方、修订背后的深意？对每一条纪律都认真钻研、，既知其言又知其义，既知其然又知其所以然。把这些搞清楚、弄明白，就能结合自身工作、学习和生活实际，深化《条例》的理解运用，也就明确了该做什么、不该做什么，能做什么、不能做什么。

要坚持融会贯通学。把深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述，延伸学习应知应会党内法规和国家法律清单，与学习党的纪律规矩紧密结合起来，自觉学纪、知纪、明纪、守纪，自觉将纪律要求内化于心、外化于行。同时，崇尚先进、见贤思齐，自觉向身边遵守纪律的榜样学习。

学院党委及时为全院每名党员干部下发了《中国共产党纪律处分条例》，我们要利用好这本教材，在学习中把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，养成纪律自觉，做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

廉洁文化建设

改过宜勇 迁善宜速

人非圣贤，孰能无过。面对过错的态度，能洞见一个人的胸襟气度和思想境界。南北朝时期傅昭《处世悬镜·止之》中有云：“改过宜勇，迁善宜速；迷途知返，得道未远。”意思是说，改正自己的过错要勇敢，去恶为善要尽快；在错误的路上知道掉头，那么离正路就不远了。

改过迁善并不容易，因为认错改过毕竟是一种自我否定，不少人下意识地认为会因此丢面子、受损失，能主动“晾出伤疤”、直面问题是需要勇气的。南宋陆九渊《与傅全美》中有云：“知过不讳，改过不悛。”知道自己的过失不隐讳，改正自己的过错不害怕，说的就是一个“勇”字。唐代韩愈《五箴》中有云：“人患不知其过，既知之，不能改，是无勇也。”一个人最大的忧患是不知道自己的过失，既然知道了，却不能改正，缺少的也是一个“勇”字。

改过有“勇”是中华民族的传统美德，也是中国共产党人的优良作风。李立三在东北化名李敏然为一些单位讲党史时，他主动讲到“立三路线”，并深入分析错误形成的原因和领导人的责任。课后有人提问：“你怎么知道当时犯错误人的心理？”李立三回答：“我就是李立三。”短暂的沉寂后，会场上突然响起了雷鸣般的掌声；王震将军在新疆工作时，错误处理了一位同志，他认识到问题后，马上撤销处理，向这名同志作检讨，并将检讨内容在广播里连续播放……

“惟以改过为能，不以无过为贵。”李立三、王震知过即改、见善则迁的做法，不仅没有降低自身的形象，反而赢得了更多的尊重。正如毛泽东所说：“任何政党，任何个人，错误总是难免的，我们要求犯得少一点，犯了错误则要求改正，改正得越迅速，越彻底，越好。”

“知一重非，进一重境。”广大党员干部要勤于审视自我、解剖自我，敢于直面问题，以“疾在腠理，不治将恐深”的危机感，拿出刀刃向内的勇气和即知即改的作风，不断磨砺完善自己，提升政治境界、思想境界和道德境界。

从严治党金句

形式主义、官僚主义是实现新时代新征程党的使命任务的大敌，是党的一个顽瘴痼疾。要从领导机关、领导干部抓起，从党性觉悟上找根源，从政绩观、权力观上纠正，从评价机制、奖惩机制上完善，解决干部后顾之忧，促进干部更好担当作为。